

外卖小哥的“逆行人生”⑧

外卖小哥“逆行人生”中收获城市温暖

台传媒记者郑 红文/摄

“天气越来越冷,我等单时会找个有阳光的地方,或者就近找个驿站休息一下,驿站里有椅子、热水,还能给手机充电,还是蛮舒服的。”12月19日11时许,外卖小哥李红飞刚上线不久,在椒江岩屿路附近的美团骑手之家等待系统派单。

骑手驿站歇脚充电、骑手学院提升技能、免费体检关注健康状况……通过多方努力,越来越多的外卖骑手感受到了政府关怀、社会关爱。与此同时,多维度的关爱举措,也进一步激发了骑手的职业热情和社会责任感,让他们主动成为基层治理中的一股“新”力量。

骑手驿站温暖“每一程”

下午2点半,中午送餐高峰期过后,岩屿路美团骑手之家逐渐热闹起来,外卖骑手们趁着工作间隙休息一下,歇歇脚、充充电。

记者从台州市市场监管局了解到,目前我市美团、饿了么、闪送、顺丰同城、叮咚买菜五大平台,约有6600名骑手。现实中,他们不仅要“逆行”在风雪雨中,还需承受高强度的工作压力,还会面临休息、饮水、充电等基本需求难以得到保障的困境。

骑手暖心驿站是对骑手现实需求的有效回应。今年,台州市市场监管局携手市总工会、市委社会工作部整合社会资源,下沉服务力量,共同建设了100家骑手暖心驿站,分布在全市各个县(市、区),为骑手送上“娘家人”的专属服务。邮储银行台州市分行还为全市6600余名骑手免费提供“骑手关爱险”,保障他们的安全和健康。

“驿站充分聚焦骑手需求,打造冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、手机能充电、工作之余能看书的温暖港湾,提升骑手群体的城市融入感、职业获得感

和生活幸福感。”市市场监管局网监分局局长金崇广说。

台州市总工会今年也对135家户外劳动者服务点改造提升,其中25家服务点实现24小时开放。

记者走访看到,这些驿站配备空调、冰箱、饮水机、充电器、全自动电子血压仪等设备,还会不定期开展普法、心理健康咨询等骑手关怀活动。

路桥中盛城市广场是新就业群体友好商圈,商场为外卖小哥提供了一系列便捷措施,如在集中取餐区设置“外卖非机动车专用停车位”,增设餐饮区“小哥专用通道”标识提升取餐效率,暖“新”商家提供免费休息饮水等服务,让他们感受到更多触手可及的温暖。

十项关爱行动“惠”骑手

“平时工作太忙了,很少能有机会出去旅游,今年我得到了一个免费疗休养的机会,停下来好好休息了几天。”外卖小哥吴安来自安徽,在椒江美团工作近5年时间,9月份,他跟着旅行团到丽水玩了3天,回来后感觉元气满满。

吴安的免费疗休养是台州市总工会和椒江区总工会提供的福利。台州市总工会权益保障部负责人蔡立介绍,市总工会推出关爱骑手十项行动,包含免费体检、夏季送清凉、免费疗休养、学历提升、相亲交友等多个方面,为骑手提供健康保障和学习资源,让骑手在忙碌的工作之余也能感受到社会的关怀与温暖。

前段时间,各地总工会依托移动体检车,将免费体检服务送到新就业形态劳动者聚集场所附近,提醒他们抽空关注自己的健康状况。

“外卖小哥等新就业群体年轻人员居多,平时工作繁忙、压力较大、生活不规律,很容易忽视了自身健康。”蔡立说,在体检项目选择上,有针对性地选取了心电图、胸



外卖小哥李红飞正在骑手驿站等待系统派单。

部DR、心电图等检查项目,全面评估小哥的健康状况,及时发现潜在的健康问题。

椒江区市场监管局和椒江区总工会还一起创设了台州市首家“骑手学院”,致力打造骑手专属学习阵地,通过“线上+线下”的授课模式,为骑手提供灵活多样的学习选择,提升骑手队伍素养和专业技能。

基层治理注入“新”力量

在共建共治共享的大环境下,今年8月,市委社会工作部也向骑手队伍发出招募邀请——“寻找发光的你”,希望充分发挥骑手奔波于一线的天然职业优势,倡导他们积极参与到社会事务中,为基层治理注入“新”力量。

记者了解到,椒江区委社会工作部牵头,立足新业态新就业群体搭建了“小哥,你说”议事交流平台,畅通诉求表达渠

道,倾听“新”声。

该平台每月定期与多部门开展面对面会谈,深入了解新就业群体的需求和愿望。运行以来,已举办活动5期,收集12项“新”需求,目前解决6项。

路桥区委社会工作部充分发挥“小哥观察员”异常情况预警、突发事件直报、社情民意传递等“移动探头”作用,通过建立问题“发现—处置—反馈—激励”闭环,引导新就业群体积极参与平安建设、文明创建、志愿服务等工作。

骑手邓伟祺是首批“小哥观察员”,获得聘书那一刻,他倍感自豪。“成为‘小哥观察员’,就被赋予了新的社会责任和使命,我们也希望能够为城市治理贡献自己的力量。”他说,自己日常走街串巷时总会多留个心眼,也会收集外小哥这一群体的困难和需求,积极通过议事交流平台等渠道反馈到社区和有关部门。

周说气象

晴冷模式持续 阳光与寒凉并存

杨梦倩

自从入冬后,冷空气成为天气舞台的常客,它的一次次光顾,让我们感觉到冬季的寒意愈发咄咄逼人。

上周受两股弱冷空气先后影响,气温没有多大起色,早晨气温依旧低迷,北部地区都在0℃以下。即使在阳光加持下,最高气温能达到13℃上下,但昼夜温差大,还有大风助力,大家出行时能感受到十足的寒意。新的一周到来,我市天气关键词依旧是“晴冷”,雨水将继续“休长假”,阳光持续在岗。

今天开始,再次进入冷空气间歇期,暖湿气流变得活跃,云系增多,气温呈现回升趋势,25日白天最高气温为14—16℃。

大家可不要被这场升温欺骗,因为很快又会有冷空气迅速“补位”。26—28日,受新一轮冷空气东移南下影响,我市会有一次降温和沿海大风过程,寒意再度回归。气温的“低谷”将出现在双休日,28—29日早晨气温较低,大部分地区最低气温可达0℃以下,大家记得关注气温变化,及时增添衣物。

值得注意的是,由于连晴的天气状态,导致空气变得愈发干燥,本周我市没有明显降水,所以干燥天气仍将持续,大家要适时补充水分,注意防晒。

另外,由于近期冷空气强度较弱,污染物在空气中停留时间增加,可能会加剧雾霾程度。因此,大家要要及时关注预报,有霾天气记得出门佩戴口罩,防止污染物进入体内,保护身体健康。

台州市区具体天气预报如下:周一多云到阴,5—10℃;周二多云到晴,6—14℃;周三多云转阴,7—16℃;周四多云到阴,8—13℃;周五多云到晴,6—11℃;周六晴到多云,2—10℃;周日晴到多云,-1—10℃。

椒江公安破获一起非法吸收公众存款案

本报讯(通讯员余 磊 应伟哲)“真是太感谢你了,警察同志,帮我们追回了积蓄。”近日,椒江区葭沚街道三山村相关村民带着“公正执法,热心为民”的锦旗来到市公安局椒江分局经侦大队感谢。

2023年5月15日,三山村村民来到经侦大队报案,称有人向不少村民都借了钱,现在还不上。

民警马凌鹏详细了解了事情的经过,并迅速开展调查。调查发现,犯罪嫌疑人徐某与其父亲在当地共同经营一家煤炭厂,经常通过个人名义向当地村民借款并许以重利,款项用于煤炭厂的经营与日常花销。2016年,徐某父亲去世,随后煤炭厂因经营不善倒闭。可徐某却隐瞒无法偿还借款的事实,继续向村民借款,报案时仍有50名村民的约720万元本金未归还。因为借款的村民大多是老人,被借走的款项是他们一辈子的积蓄,对生活影响很大。

此后,马凌鹏反复与村民沟通交流,经过复杂繁琐的取证流程,通过大量的工作收集线索,梳理线索。最终,确定了徐某伙同其父亲向村民非法吸收存款的事实,并积极采取多种措施追赃挽损。

目前,已追回部分欠款,剩余挽损工作还在进一步办理中。



12月18日,温岭市城南镇妇联、统战携手辖区内的女企业家开展“岁寒情暖,巾帼暖人心”走访慰问活动,为生活困难的家庭和特殊人群送去冰箱、洗衣机等物品和慰问金。该走访慰问已连续开展了4年。

台传媒记者孙金标 台传媒通讯员金云国摄

仙居:银雁送关爱,情暖山里娃

台传媒通讯员周国平

12月17日上午,仙居县溪港乡中心学校内人头攒动,暖意浓浓。仙居县关工委、仙居县关心下一代基金会携手阳光义工协会,在这里开展“银雁送关爱 情暖山里娃”活动,将70个“暖心包”送到孩子们手中。

溪港乡中心学校地处山区,远离仙居县城。因为外出经商务工人员较多,在该校就读的学生基本上为留守儿童,目前全

校有58个学生和14个幼儿园的小朋友。

山区的气温相对偏低,仙居县关工委一直惦记着这里的学生们。11月初,仙居县关工委工作人员专门到学校了解情况,得知孩子们的父母大多外出务工,家境比较困难。随后,仙居县关工委和县关工委下一代基金会决定,为全校每个孩子赶制一套棉衣。同时与生产厂家进行联系,针对学生的特点,设计出三件套,价值近300元。

当天的活动现场,孩子们整整齐齐地坐在一起,聆听了县关工委老同志为他们精心准备的一场生理理想教育课。尽管天气有点冷,但是他们听得十分认真。当一个个暖心包送到手上时,大家很开心,纷纷抱在胸前。

学生代表吕佳家在发言时说,这些“暖心包”就是冬天里的一缕暖阳,大家将永远铭记在心,努力学习,奋发向上,将来做一个对国家和社会有用的人。

据了解,溪港乡中心学校虽然偏僻,但教育质量在同类学校中名列前茅,今年有3位学生被仙居中学录取。10月份,在杭州电子科技大学党委的支持下,该校26位初中生还乘着高铁去杭州,到杭校园开展了一次研学活动。

当天,仙居县阳光义工协会的义工们还送来了蛋糕,为全校学生过集体生日,并开展了义务理发、视力检测、口腔检测等项目,同学们非常开心。

预防老年跌倒 一起学做“不倒翁”



台传媒记者章 浩

双手重叠,掌心向上,一侧手臂向上托举……12月17日上午,椒江翠华社区文化礼堂内,66岁的顾阿姨和其他13名邻居一起,在白云街道社区卫生服务中心医护人员手把手指导下,新学了八段锦第三式

和第四式,并了解到老年人跌倒预防的主要策略措施。

顾阿姨等14名“老年学员”,都是椒江区疾病预防控制中心(椒江区卫生监督所)在“社区老年人跌倒高危人群筛查与干预”项目中,所筛查出来的跌倒高危人群。

自今年11月成为干预对象后,14名老年学员便进入了预防老年人跌倒健康教育小组,由椒江区疾病预防控制中心(椒江区卫生监督所)慢病科和试点街道社区卫生服务中心工作人员一起开展跌倒预防相关知识和技能培训。

“对于老年人来说,一次跌倒就可能酿成骨折、脑部损伤等恶果,乃至危及生命。”椒江区疾病预防控制中心(椒江区

卫生监督所)慢病科副科长杨雪娇说,老年人跌倒的发生并不是一种意外,而是存在各类潜在危险因素。

一方面是外在的环境因素,楼道或路缘坡道休息区没有扶手,房间内照明较差,地面不平、湿滑有障碍物,跌倒就会更容易发生。

另一方面,一些自身原因也容易诱发跌倒的发生。比如随着年龄的增长,步态的稳定性下降和平衡功能受损,中枢控制能力下降,视力下降,药物副作用,患有骨质疏松和肌少症疾病等,都会大大增加老人跌倒的风险。

不过,跌倒是可以预防的。杨雪娇介绍,在小组学习4次后,工作人员将走访小组成员,对其家中居住环境给予评

估,并对老人的居家安全细节给出相关建议。

干预小组每周开设一次“小课堂”,共持续一个月。其间,小组根据需求设计了居民学得会、用得上的防控措施,以讲课、讨论、分享、现场演示、现场练习的形式,提升老年人预防跌倒的能力。

同时,讲座过程中还会穿插互动问答,并现场演示八段锦,帮老人们掌握相关知识要点。她说,借助这些自身体活动、呼吸吐纳、心理调节相结合的运动形式,能增强老年人的平衡能力和肌肉力量,从而将跌倒的概率降至最低。

当天课后,顾阿姨表示,学了八段锦后,感觉身体很舒服,回家后会坚持练习,调理骨质疏松的老毛病。

临海市自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告

临土告字[2024]069号

经临海市人民政府批准,临海市自然资源和规划局决定以拍卖方式出让涌泉镇一幅国有建设用地的使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

宗地号	土地位置	出让面积(m ²)	土地用途	规划指标要求			出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
				建筑密度	容积率	绿地率			
331082110203005	临海市涌泉镇延恩村(24-12地块)	8820m ²	文化用地	≤55%	1.0-1.5	≥35%	50年	800	200

1. 建设项目规划条件和建设要求:详见临自规条[2024]199号文件。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(在临海市范围内有闲置土地行为或目前尚有拖欠土地出让金行为的、法律法规及有关政策另有规定的除外),申请人可以单独申请也可

以联合申请。

三、本次采用网上拍卖方式出让国有建设用地使用权,按照价高者得原则确定竞得人。

竞得人须于5个工作日内,到临海市自然资源和规划局利用科

接受资格审查,通过资格审查后即

视为成交,须当场与出让人签订《网上交易成交确认书》《国有建设用地使用权出让合同》。非临海企业须在1个月内,在临海市按有关规定注册成立新公司,并签订《国

有建设用地使用权出让合同补充协议》。

四、本次国有建设用地使用权出让在浙江省自然资源智慧交易服务平台进行,竞买申请人需办理数字证书(CA认证),具体办理流程详见交易平台提供的操作手册、操作指南。联合申请竞买的,联合竞买各方均须办理数字证书。数字证书有效期为一年。已持有数字证书的竞买申请人,无需重新办理;如数字证书过期的,需办理延期手续。

申请办理数字证书(CA认证)网址: <https://www.zjzrzyjy.com/portal/Browse/certificate-guide>

五、出让时间安排

(一)公告时间:2024年12月23日至2025年1月13日。

(二)报名时间:2025年1月2日9:00时至2025年1月13日15:00

时(竞买保证金缴纳截止时间为2025年1月13日15:00时)。

(三)拍卖时间:2025年1月14日9:00时。

竞买保证金到账时间以银行系统记录到账时间为准,其余均以浙江省自然资源智慧交易服务平台服务器时间为准。

本次拍卖出让的详细资料请参阅拍卖出让文件。有关拍卖出让文件资料,竞买人可以登录浙江省自然资源智慧交易服务平台(<http://www.zjzrzyjy.com/>),浏览或下载网上拍卖出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。

六、未竞得人缴纳的竞买保证金,在拍卖活动结束后2个工作日内退还,不计付利息。竞得人缴纳的竞买保证金,在《网上交易成交确认书》签订后转作受让地块的定金。

竞得人须于2025年2月13日前到税务部门缴纳出让金余额。

七、其他需要公告的事项

(一)本公告同时在临海市自然资源和规划局网站(<http://zwgk.linhai.gov.cn/col/col11475922/index.html>)上公布。

(二)咨询电话:

1. 实地踏勘联系人:戴先生(电话:0576-85680867)

规划联系人:李先生(电话:0576-85680867)

2. 临海市自然资源和规划局利用科:0576-85112056、0576-85112057、0576-85112058

咨询时间:工作日上午8:00-11:30,下午14:00-17:00

特此公告

临海市自然资源和规划局
2024年12月23日